
Ключи к заданиям ПОШ 2021-2022 учебного года 

7-8 класс 

 

I. Подвывод ложен, так как в храме представлены исключительно 

свидетельства чудесного спасения во время кораблекрушения. Погибшие в 

кораблекрушениях мореплаватели не могут оставить табличку в храме. Друг 

Диагора столкнулся с ошибкой выборки. 

2 балла за верный ответ и обоснование. 

 

II. Подвывод ложен, так как если самолет смог вернуться на базу, то 

попадания в эти части корпуса не критические. Важнее обратить внимание на 

повреждения, с которыми самолеты не возвращались. То есть бронировать нужно 

те места, где у «выживших» машин не было пробоин. 

2 балла за верный ответ и обоснование. 

 

III. Подвывод ложен. Список предпринимателей является списком 

исключений из общего правила, подобные статьи в СМИ будут пользоваться 

популярностью. При этом в тексте нет данных о людях, не имеющих высшего 

образования и не добившихся профессионального успеха, а также о соотношении 

этих двух групп. Оснований считать подвывод истинным нет. 

2 балла за верный ответ и обоснование. 

 

Логический парадокс называется систематической ошибкой выжившего.  

1 балл за верный ответ. 

Это разновидность систематической ошибки отбора, когда по одной группе 

объектов (по «выжившим») данных много, а по другой (по «погибшим») — практически 

нет. В результате исследователи пытаются искать общие черты среди «выживших» и 

упускают из вида, что не менее важная информация скрывается среди «погибших». 

1 балл за корректное обоснование.  

Максимальный первичный балл – 8.  

  


